

En segunda plana: Interesante información deportiva

Núm. 322

REDACCIÓN Y TALLERES: Calzadas Altas, 11.—Teléf. 2-24  
ADMINISTRACIÓN: Puente, 20, Teléf. 407.—Apartado 97

## El deporte del remo.

### Los santandereses se preparan e invitan a prepararse a todos los puertos del litoral.

Ningún deporte tan bello, tan viril, tan clásico en nuestra montaña, como el del remo. Ninguno, sin embargo, menos atendido a pesar de que su organización podría acarrear a la ciudad innumerables beneficios de orden material y señalar en su vida veraniega una efeméride brava y luminosa, una fecha inolvidable para propios y extraños.

El año pasado se organizaron unas regatas de remo con la expresa condición de que los barcos concurrentes habían de ser traineras de pesca. Establecer esta condición es desconocer la realidad e ir, con la mejor buena fe en contra del deporte.

Ya no quedan traineras de remo afortunadamente. Es indudable que el pintoresco y el castizo ha perdido con la desaparición de los remeros de Cantabria y que hay un motivo lúrico, plástico y hasta épico menos a disposición de poetas y pintores. No es menos cierto que con la desaparición de la trainera de remos se ha humanizado un poco la faena, se han salvado algunas vidas y es menos duro al propietario del mar ganarse el pan de cada día.

Intentar pues, con el deporte del remo, volver por los fueros de la trainera antigua, es una candidez y, como dicen las modistillas, «un atraso». Lo hemos literariamente la muerte de la trainera de remos como hemos llorado la muerte de la diligencia de caballos o el tranvía de Gandarilla. Pero alegrarnos como humanos de que el pescado no sea tan caro en vidas como antes y de que podamos llegar antes al Sardinero.

Es necesario de que eso que se llaman fuerzas vivas de Santander se den cuenta de la importancia enorme que puede tener unas regatas a remo en nuestra espléndida bahía. Más contingente que una corrida de toros, bastante más, da a San Sebastián la celebración anual de sus famosas regatas. Y en San Sebastián como en Bilbao no hay ya traineras de remos. Se construyen traineras especiales para regatar, se preparan y se entrenan los equipos de remeros en los puertos del litoral con varios meses de anticipación. Los pueblos ponen en su equipo toda su ilusión y están pendientes de su triunfo con una emoción bastante más simpática, más sana, más bella, que la que ponen los pueblos de tierra adentro en su equipo de fútbol.

Para que las regatas de Santander tengan toda la prestancia, toda la solemnidad a que tiene derecho la tradición de nuestro litoral, es preciso que se establezcan premios valiosos, para que acudan a la competición remeros de todos los puertos montañeses por lo menos. Cuando no remeros de todo el litoral cantábrico.

Santander, Muriedas, Pedreña, Astillero, Laredo, Castro, Santaña, Suances, Comillas, San Vicente de la Barquera, pueden formar equipos de remeros potentes. Pero, para ello son precisos gastos cuantiosos que sólo la perspectiva de un premio elevado permite hacer.

En Santaña, un grupo de entusiastas han formado una comisión para las regatas, llegando a reunir más de *doce mil pesetas*, parte de las cuales se han invertido en adquirir en Guetaria un barco de regatas y remos especiales. El resto se invertirá en entrenar al equipo que se selecciona. Los patrones y los armadores de los barcos de pesca han prometido respetar a los seleccionados su jornal mientras están dedicados al entrenamiento, corriendo de cuenta de la comisión la manutención de los remeros.

En Santander, la organización de las Regatas a remo corre a cargo del Club Náutico Montañés, cuyo presidente señor Pedraja, nos consta que está animado a que la competición de este año sea lo que debe ser, suprimiendo la condición absurda de que sólo concurren traineras de pesca. Pero el Club Náutico Montañés no puede establecer premios elevados, porque apenas cuenta con ingresos. Es necesario, pues, que ese otro Club

brando en Santander, es por considerar que las condiciones de la competición no invitan a ello. Admitiendo el barco libre y colocando las balizas como es debido para que unos barcos no se estorben a otros, Santaña y otros muchos puertos montañeses acudirán en masa a Santander. Más de cien barcos del vecino puerto están dispuestos a traer millares de espectadores, y como la competición durará por lo menos dos días, el beneficio que de ella podía sacar Santander es sencillamente incalculable. Lo mismo que Santaña harían por lo menos Castro, Laredo y Suances, y casi con seguridad Comillas y San Vicente de la Barquera. Pero urge señalar las condiciones y fijar los premios para que todos los puertos se apresuren a construir sus barcos de regata y a entrenar sus equipos.

Tiempo hay de prepararlo todo. No ocurra lo que el año pasado, que la víspera de la prueba aún se ignoraban las condiciones.

Esperamos que el Club de Regatas, el Club Náutico, el Ayuntamiento, la Diputación, las fuerzas vivas, las Comisiones de festejos, han de seguir el ejemplo de entusiasmo que les da Santaña.

### Se envenena y prende fuego a su lecho.

MARSELLA.—Cansada de la vida una señora de 53 años, prendió fuego a su lecho, al que previamente había rociado de petróleo.

Cuando llegaron los bomberos encontraron a la suicida con graves quemaduras en las manos, siendo trasladada al hospital donde no tardó en sucumbir.

Antes de morir declaró la desesperada señora que para estar más segura de conseguir su objeto había ingerido un veneno.

## Tratado de la Perfecta Novia.

### LA NOVIA AMIGA

Nosotros empleamos la palabra amiga en el sabroso sentido que la emplea nuestro Romancero popular:

Camina don Bueso,  
m'ñanita iria,  
a tierra de moros,  
por buscar amiga.

La empleamos también en un sentido contemporáneo, actual, que muy pocos morales entienden y muy pocos mortales practican. Amiga para nosotros es la mujer a quien queremos con todo interés, en cuyos amores y en cuyos sueños gozamos como si fueran nuestros y amores nuestros. Es la amiga un poco nuestra hermana, pero no nos cabe en el corazón que pueda ser nuestra novia y nuestra esposa nunca.

Nos confiamos en la amiga, descansamos en su compañía, procuramos su dicha, su alegría, su ventura espiritual; la queremos con toda nuestra alma y estamos fieros del pudor de su amistad.

En España, la amiga es casi desconocida para los hombres, para los muchachos. A veces, donde menos pensamos, bajo los porches de una ciudad castellana, toparamos con la amiga. No es verdad, Lolita, Carmen, Manolita, Mary? Estamos un poco viejos, un poco cansados, ya: una risa cristalina, unos ojos negros, una cabellera de espiga agostada en tierra de Castilla, se nos cuecen corazón adentro, refrescándose y alegrándose para siempre. Y aumentamos el catálogo de nuestras hermanas, de nuestras *sobrinas* de nuestra copiosa, florida y bien amada familia espiritual. (Princesitas, Cascabelitos, Secretarías, Infantas Micomiconas, Administradoras...) Las amigas influyen en nuestra vida espiritual fraternalmente. Nos estimulan al trabajo y a la gloria, nos alejan de los devaneos, acudian en nuestro espíritu, andariego y errabundo, el deseo del hogar. Las amigas son bonitas, sencillas, buenas, rectas, alegres y risueñas. Son nuestro encanto y el reposo de nuestros ojos, son nuestra preocupación y el resorte y la causa íntima de nuestra alegría interior. ¡Dios os bendiga, amiguitas mías!

Cuando muere una amiga, vestimos para siempre luto en el corazón. Entonces vemos que los lazos de la amistad son tan fuertes o más fuertes que

EL 29 DE ABRIL  
no falte usted al debut de  
**DE ROCROY**  
en el TEATRO PEREDA

En este noble, alto, puro y espiritual sentido, que es también el sentido popular de nuestro Romancero, queremos nosotros que la esposa sea la amiga, la amiga y el amigo del esposo.

J. Sánchez Rojas.

## Retablo español.

### Un ordenanza de Telégrafos.

Cuando aún no existía la actual epidemia de novelas (?) cortas, y, sin embargo eran tiempos de gloria para aquellas publicaciones que nos dieron los cuentos de la Condesa de Pardo Bazán, novelitas altas y serenas del maestro Pérez de Ayala, y descubrieron al estilista Gabriel Miró, entre tanta labor buena, cualquiera recordará aquella publicación de título justo: «El Libro Popular». Y allí, en un concurso celebrado y premiado a tiempo, una novela: «El pecado de Claudina». Su autor, don José Reggadas.

Leí yo aquellas páginas con parecida devoción a como el autor debería escribir las: reflexionando mi juicio en el corazón. Era todavía para mí la Corte el cascabel del éxito. Después he averiguado que es como un cascabel realmente, pero como de circo fatal, donde al compás de los humos malaborismos sabe sonar mejor a engaño, a fracaso, a muerte! José Reggadas, envidiado por mí al conseguir «ahí es nada, pensaba yo, líricamente sencillo—¡quel premio, y después de leer unas crónicas suyas en «El Liberal» desapareció de mi memoria al no ver su nombre. Pensé: habrá muerto... como otros.

Y desfilaron los infinitos sucesos diarios durante mucho tiempo. Hasta que un día, estando en un café de Barcelona, sin fijarme y mucho menos pensando en posible contacto con los parroquianos de las mesas vecinas, hablabamos de literatura unos muchachos castellanos amigos.

Había muerto Joaquín Dicenta y nuestro lirismo exaltado ponía en el dígelo la corona de sentidos elogios. Habíabamos alto, entre la mirada estúpida de algunos burgueses. Fue entonces cuando me fijé en alguien que nos observaba y oía de tal manera, que parecía tomar parte en la conversación, pues tales eran sus gestos.

Era un hombre joven, como de treinta y cinco años, prematuramente calvo; masticaba un puro, le brillaban los ojos que reflejaban no se que lejanas alegrías. Tenía una gorra guineada sobre la mesa; pues era ordenanza de Telégrafos. A una audaz invitación mía, se acercó.

Y dijo sin saludar:—Yo fui muy amigo de don Joaquín, me quería mucho...  
Antes de sentarse, nos saludó correctamente. Luego, siguió hablando.

El también había sido literato, él también era artista. Fue bohemio en Madrid y sufrió los golpes de la vida con esa fuerza maga que da el ideal. Otros amigos habían logrado colocarse, y él que llegó a creer que lo estaba, sufrió la miserable venganza del hambre... Fue entonces cuando se refugió en el asilo amable y tibio de un corazón de mujer. Y antes de hacerla compañera de tan difícil y largo camino, cuando ya en las tinieblas de su vivir supo que iba a tener un hijo—¡alba nueva!—se hizo ordenanza de telégrafos, arrancando un pedazo de corazón y de realidad. Huyó de Madrid y vino a perderse en la negociada indiferencia de la vida barcelonesa.

¡Ahora todavía era artista! No escribía, no, ¿para qué? Pero algunas veces, cuando llamaba el recuerdo a las puertas fáciles de su alma, con un telegrama en la mano, pensaba:

do en si sería de novia o de madre, de vida o de muerte, soñaba... y llegaba tarde.

Nos despedimos hasta pronto. Al darme la mano el extraño ordenanza de telégrafos, por la efusión puesta, comprendí que íbamos a ser muy amigos...

Effectivamente; para gran orgullo de los dos, José Reggadas y yo, somos grandes amigos.

MILLAN BORQUE.

## AYUNTAMIENTO

El servicio de taxis para el verano.

Cuando visitamos hoy en su despacho al alcalde, señor Vega Lamera, nos manifestó que había recibido la visita de comisión de mecánicos conductores de automóviles que fué a hablarle de la organización del servicio de taxis para el próximo verano.

La misma Comisión asistirá probablemente a la reunión que la Comisión municipal de Policía celebrará el viernes de la semana próxima.

Lo de las aguas del Asón.

Después nos enseñó el señor Vega Lamera, un telegrama que había recibido del presidente de la Junta vecinal de Gibaja.

El despacho está concebido en los términos siguientes: «Alarmado pueblo Gibaja peligro salud pública, súplica su concurso contra llevada aguas río Asón».

## Suscripción para el nuevo Hospital

Suma anterior, 33 837 30 pesetas.  
N. N., 25 pesetas; Pedro Pedraja, 10; E. G. F., 5; Matapouera; Luis Griner, 1,50; Claudio Valtup, 1,50; Paulino Barriuso, 0,25; Rafael Fernández, 2; Bernardino Pérez, 0,25; Aniano Sánchez, 0,50; Alejandro González, 1; Arsenio Sáiz, 1; Ademe Parra, 5; Maximiliano Cantero, 0,30; Benito Kebi, 1; Rosendo Asótegui, 0,25; Isabel Aguayo, 0,10; Vicente Guardi, 1; Enrique Nouglaire, 1; Desiderio Hureau, 5; Clotario Mathon, 2; Pablo Salvador, 2; José Rodríguez, 1; Tiburcio Rivas, 1; Luis Dinten, 1; Agustín Rogell, 1; Julián Hiron deli, 1; un donante de la Granja, 1,50; Angela Maqueda, 0,50; Gerardo González, 0,05; Fidel Hernando, 1,50; Emiliano García, 0,50; Luciano Martínez, 0,50; Vicente Díez, 0,50; Gabriel García, 1,25; Calixto Cuevas, 10; Fabián Postigo, 0,50; Isaias Martín, 1; Maximiano Alonso, 1; Ricardo García, 1; Teófilo Marino, 0,60; Eugenio Ruiz, 0,30; Esteban García, 1; Francisco Santiago, 0,25; Martín Varcare, 0,35; Maximiano Gutiérrez, 1; Andrés Alonso, 1; X. X. X. 5; Julia García, 1; Dolores de la Fuente, 10; Alejandro Santos, 2; Gregorio Barriuso, 0,50; Segundo González, 0,25; Carlos Sáiz, 0,30; Mauricio Salaverry, 1; José Herrero, 4; Fabio Bascónes, 0,25; Agapito Prieto, 1; Z. Z. Z. 5; Teófilo Castañeda, 0,25; Francisco González, 2; María Luisa García, 3; Máxima de la Fuente, 1; Feliciano Ruiz, 1; Eusebio Manzanedo, 0,50; Gorgonio González,

1; Cirilo García, 0,25; María del Río, 0,20; Pedro Carrillo, 0,40; Vicente Arráiz, 2; Emilia Ruiz, 0,10; Josefa Ruiz e hijo, 0,30; Rosa Ramírez, 0,30; Paula Díez, 0,25; Demetrio Postigo, 0,50; Florencio Puente, 0,30; Pedro Seco, 0,20; Manuel Costana, 1; Manuel Estébanez, 0,50; Julián González, 1; Pedro Gómez, 0,50; Estefana Gómez, 0,30; Eugenio Pérez, 0,25; Gabriel González, 0,50; Lorenzo Fernández, 0,50; Bernardo Gutiérrez, 0,10; Vicente Estébanez, 0,80; Fernanda Ruiz, 1; Julián Rodríguez, 1; Timoteo Frías, 1; Claudio Fernández, 1; Enrique van des Burg, 5; Aurelio Ruiz, 2; Donatiano García, 5; Faustino García, 5; Benito González, 1; Manuel Postigo, 0,30 y Agustín García, 1.

Total general, 34.007,45 pesetas.

El cuerpo Consular. Los cónsules y vicecónsules residentes en Santander, vienen celebrando hace tiempo reuniones encaminadas a constituir una Asociación. En la última de esas reuniones ha quedado redactado un reglamento por el que dicha entidad se ha de regir, y que será presentado en breve a la autoridad gubernativa. Deseamos a la nueva Asociación larga vida y muchas prosperidades, ofreciéndole estas columnas incondicionalmente.

## Rebolledo

Toda clase de plantas, flores y semillas.

Comentarios. La indiferencia santanderina. En Santander, por obra y gracia de nuestros hombres representativos más conspicuos, vivimos en un estado de indiferencia hacia todas las cosas, incluso las que más directamente nos atañen, que si nuestro indiferentismo fuese natural, constituiríamos el pueblo más dichoso de España. Desgraciadamente para nosotros, nuestra indiferencia, esa indiferencia que pesa como losa de plomo sobre nuestra vida ciudadana, ahogando toda iniciativa y malogrando todo esfuerzo desinteresado, no es el resultante de la pasividad natural del santanderino, sino consecuencia venenosa de una mezcla de sentimientos poco nobles que van elaborándose en nuestro corazón. El indiferente natural puede ser feliz si seguimos aceptando de la inconsciencia es una de las múltiples formas de la felicidad; pero el indiferente por cálculo y el obligado a ser lo por las circunstancias, suele ser siempre desgraciado. Nosotros, los santanderinos, estamos catalogados en las dos últimas clases, y aunque nuestro orgullo racial nos impulsa a simular un bienestar que no disfrutamos, en realidad nos consideramos desdichados. Para llegar a la lamentable situación espiritual en que nos encontramos, han debido ponerse en juego diversos factores aun no muy bien determinados, porque una de las condiciones más arraigadas en nosotros, es la del disimulo, y claro es, que quienes nos han traído a este estado de inferioridad, así, de inferioridad manifiesta, han tenido la precaución cautelosa de ocultar cuidadosamente las armas empleadas y hasta las segundas intenciones que movían su voluntad. La obra de aplastamiento de toda manifestación viril que se ha realizado entre nosotros, ha llegado a insensibilizar de tal modo a nuestro pueblo, que sólo a base de enérgicos revulsivos podría llegar a reaccionar. En Santander hemos aceptado todos como algo fatal, e indestructible el reinado de los inapaces que han tenido el valor—¡lealmente lo reconocemos—de hacer tabla rasa de todos los valores para que nadie pueda destacar sobre el que ellos representa.

## De paso...

### ...compadece al delincuente.

Ayer estuve en la cárcel, y ayer no me arrepiento de haberlo dicho, y en prueba de ello ahora mismo lo diré—hube de exclamar recordando el incendio de su vecina la fábrica.

—¡Cuánto mejor hubiera sido que se quemara esta inhumana, sucia, desaseada y porquísima prisión, deshonra de Santander y vilipendio de una ciudad que quiere y aspira a que la reconozcamos como muy cristiana!

Porque la tal zaharda, el tal tugurio, el inhóspito zaguizaml es—no tienen ustedes idea—algo tan íntimo, que a cuantos lo han visto ha asqueado.

Con razón, los que allí están, piden al Cielo el presidio antes que esa cárcel.

En presidio, tal que en el Dueso, se vive una vida de hombre, aquí no, aquí viejo todo, chafado todo, ahogado todo, se vejeta animalísticamente, pues no hay nada, nada higiénico que con lo moral se relacione.

No hay escuela, no hay lavabos; ¿baños? esos no los hubo jamás en el vejestimio convento de mozucas arrependidas.

Y gracias al tacto y humana comprensión de quien lo dirige y cerca de quienes lo administran y guardan, la población delincuente no se desespera.

¡Cuántos patios dedicados a correrán serán muchísimo mejores que el patio del hotel de Santa María Egipcíaca...!

Aseguro a ustedes, dolorosamente, que visitar la cárcel de esta población tan rica como piadosa, pone hielo en el alma.

No pediré aquí—pues a sabiendas de que traco no escribo inocentadas—una suscripción para dignificar a Santander de ese borchorno, pero sí, aunque se haya dicho millares de veces y luego de decirlo... se haya olvidado, que es preciso, inaplazable, urgente, preciso.

Comentarios. La indiferencia santanderina. En Santander, por obra y gracia de nuestros hombres representativos más conspicuos, vivimos en un estado de indiferencia hacia todas las cosas, incluso las que más directamente nos atañen, que si nuestro indiferentismo fuese natural, constituiríamos el pueblo más dichoso de España. Desgraciadamente para nosotros, nuestra indiferencia, esa indiferencia que pesa como losa de plomo sobre nuestra vida ciudadana, ahogando toda iniciativa y malogrando todo esfuerzo desinteresado, no es el resultante de la pasividad natural del santanderino, sino consecuencia venenosa de una mezcla de sentimientos poco nobles que van elaborándose en nuestro corazón. El indiferente natural puede ser feliz si seguimos aceptando de la inconsciencia es una de las múltiples formas de la felicidad; pero el indiferente por cálculo y el obligado a ser lo por las circunstancias, suele ser siempre desgraciado. Nosotros, los santanderinos, estamos catalogados en las dos últimas clases, y aunque nuestro orgullo racial nos impulsa a simular un bienestar que no disfrutamos, en realidad nos consideramos desdichados. Para llegar a la lamentable situación espiritual en que nos encontramos, han debido ponerse en juego diversos factores aun no muy bien determinados, porque una de las condiciones más arraigadas en nosotros, es la del disimulo, y claro es, que quienes nos han traído a este estado de inferioridad, así, de inferioridad manifiesta, han tenido la precaución cautelosa de ocultar cuidadosamente las armas empleadas y hasta las segundas intenciones que movían su voluntad. La obra de aplastamiento de toda manifestación viril que se ha realizado entre nosotros, ha llegado a insensibilizar de tal modo a nuestro pueblo, que sólo a base de enérgicos revulsivos podría llegar a reaccionar. En Santander hemos aceptado todos como algo fatal, e indestructible el reinado de los inapaces que han tenido el valor—¡lealmente lo reconocemos—de hacer tabla rasa de todos los valores para que nadie pueda destacar sobre el que ellos representa.

Y cuando entre el montón anónimo surge un hombre que por su actividad o por su talento logra destacar su personalidad, nuestros esfuerzos nobles, leales, cariñosos, irán encaminados en primer lugar a anularle sin perjuicio de que como ha ocurrido no hace mucho festejamos sus triunfos cuando estos han sido consagrados fuera de aquí por organismos considerados como la suprema autoridad para ello.

Aquí lo que nos interesa es que nadie haga ruido, que todos discurremos silenciosamente por la vida sedentaria de nuestra capital, que nadie nos moleste con ideas ni con iniciativas, que bastantes preocupaciones tienen los que naden en el mar, que nos aumenten las cosas nuevas.

Después de todo, ya hemos visto que siguiendo ese procedimiento si no hemos prosperado tampoco hemos retrocedido, y lo importante para todos es que vivamos tranquilos.

Ya lo saben, pues, los que bullen en la impotencia y los que intentan meter ruido; aquí no queremos dolores de cabeza.

El pito de las máquinas, la sirena de los barcos, la bocina del auto, la campana del tranvía, son cosas muy molestas y aunque ya nos vamos acostumbrando a ellas, es conveniente que no aumenten.

¿Que no progresamos? ¡Bah! Que falta hace, si los que rigen la vida provinciana están contentos y satisfechos...

Lo importante es que nadie destaque, que todos seamos iguales y que los fantasmones anticuados puedan darse tono de benefactores y aires de protección.

Santander, con su indiferencia, acabará por alcanzar la suprema felicidad que dicen está más allá de la vida.

EPIFANIO BUJAN.

¿Calzados? EL HACHA EL HACHA

Calle de Somorrostro, núm. 1

Dr. Valle VÍAS DIGESTIVAS

Alameda de Jesús Monasterio, núm. 14  
Teléfono, 10 47.

rentorio, el levantamiento de una cárcel que no sea cochiguera.

Ya sé—no me lo digáis—que el Alcalde, el Gobernador, todos los alcaldes y todos los gobernadores que han pasado por esta Alcaldía y este Gobierno durante cincuenta o más años, lo han dicho, lo han pedido, lo han reclamado, pero como pasaron todos y la vergüenza de piedra sigue, es por lo que acucio como hombre de corazón, para que dejando al margen minucias más o menos convenientes al momento, se insista, un pecando de molestadores, cerca de los poderes públicos para conseguir lo que muchos antes, y yo ahora, proponemos.

Se ha escrito, no sé en qué diario, que si lo recordara lo diría, pues no soy de aquellos que callan las cosas buenas de los proletarios de esta azada que pluma dicen, que ahora, con motivo de que el Directorio quiere adiviar la crisis de trabajo se pensaba pedir el que incluyera entre las obras a ejecutar la cárcel de acá.

¡Mi ovación más estruendosa, pero... por Cristo vivo, por Cristo agonizante, por Cristo muerto, y enterrado, no lo dejéis ni un segundo siquiera!

Y las fuerzas vivas, verdaderamente vivas—no hay intención epigramática en lo dicho—, que se unan, que aprieten, que se impongan de modo serio, y ya verán ustedes como la cárcel se hace, y la reclusión hedionda se hunde.

Y, hasta, perdón si llevo a hora inoportuna, yo suplicaría al señor Obispo, de quien me cuentan rasgos que le honran—que no siempre ha de ser el cargo quien haga eso—se mezcle liberal al coro de las peticiones, diciendo, a quien debe orle, que sostener esa mazmorra no es ni caritativo, ni cristiano...

Que la cárcel, guarda de quienes pecaron contra la sociedad, debe ser, aparte aseada y confortable en cierto modo, sitio donde el que la sufre reconozca que si pecó y por pecar aguanta el encierro, no tenga motivo y menos razones para desesperarse pensando en que los otros, los libres, les desprecian y odian.

De modo, señores míos, que olvidando este mi toque de rebato, mejor dicho, olvidando que yo fui el último que echó a vuelo la campana, se haga atmósfera en tal sentido.

Y no creo que faltarán en la Prensa—que no es pleto de hombres este pleto, sino de bien santanderino—quienes velen generosos a toda hora porque la llama no se extinga.

Y conste—lo digo aunque pese—que de nadie, de ninguno, pero sí de todos es la campaña de dignificación y piedad que propongo acogido.

Y, ahora, a no cejar en ello. Santander, que está sobre todo, sobre recillas, sobre directes, sobre competencias, sobre banderías y aun sobre recovecos, espera confiado.

Y si por miserias y comadreos sucios nada se hace, tendremos que decir adoloridos, con pena, con aflicción honda: «todo está aquí muerto, todo, hasta la verdadera caridad».

FERNANDO MORA.

Una valiosa adhesión.

El Ayuntamiento de Santa Cruz de Bezana contribuye a la erección del Grupo «Ramón Pelayo».

Una comisión del vecino Ayuntamiento de Santa Cruz de Bezana ha visitado esta mañana al presidente de la Comisión Organizadora del Homenaje al marqués de Valdecilla, don José Cano, jefe de la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza.

Dicha comisión traía el encargo de hacer entrega al señor Cano, de un donativo en metálico, del Ayuntamiento y otro, personal, de los concejales.

Al mismo tiempo venían a manifestarle que se abriría en todo el término municipal una suscripción popular a la que contribuiría todo el vecindario que no hace mucho ha recibido una brillante prueba del patriotismo y la generosidad del ilustre patrio don Ramón Pelayo.

### Después del Concurso Para la señorita Azucena.

Los lectores de LA REGION, los serios, los graves, los serios sudos homes, los que de la vida togen un concepto serio—lo más serio es reír!—deben apartar sus ojos de estas frívolas líneas. Frívolas, porque tuvieron cuna en el Concurso último.

Una señorita desconocida, la señorita que oculta su belleza en una flor, la señorita Azucena, ha creído que «El Caballero Negro» era yo, y creyéndolo me ha dirigido unas líneas, como de mujer, amables; como de mujer inteligente, delicadas. Ni yo soy «El Caballero Negro», ni escribo ni colaboro y me honraría en ello—en LA REGION, ni he tenido nada que ver con el Concurso de «Frivolidades».

La carta de la señorita Azucena ha llegado a mis manos, porque aquí todos nos conocemos. Hay un ruego en la carta, un deseo frívolo, que yo quiero atender. Y he aquí la única razón de escribir estas líneas.

Me pide V., deliciosa amiga, que desde el periódico le cuente una historia de amor... Pero usted cree que una historia a base de algunas verdades se puede contar en público? Yo apenas se vivirlas y estoy casi seguro de no saber contarlas. En esperar

### A. TOME ORTIZ MEDICO

Consulta de enfermedades de niños y pulmón.  
Rayos X y Electricidad médica.  
Horas de once a una.  
Atarazanas, 12, 1.º Teléfono 10-98

de mí una emoción de arte está usted equivocada completamente. No tengo tampoco veinticinco años, ni los supuestos méritos contraídos donde usted sabe, donde yo no quiero decir, porque mis líneas no son para los lectores sino para una sola lectora: para usted.

Esa historia y otras y las que usted quiera, yo haré por componerlas en la imaginación mía si en ello usted se complace. En el tatar de mi pobre ingenio, aguardan su mano, para irse entretejiendo, una serie de hilos, recuerdos frívolos, con los cuales intentaré tejer a medias un damasco donde sus pies puedan arrebujarse, no sus calzados pies, sino los lindos, los humanos, los desnudos pies de la carne rosa, si usted quiere, frívola. Es mi deseo que jugueteen usted con ellos en el arroyo de mis versos. Y aunque todo sea mentira, que pueda deslumbrarnos un día la misma mentira con auroras de verdad.

Señorita Azucena, letra cuidada, ortografía buena, hasta un poco emotiva en el estilo, yo espero que graciosamente—con mucha gracia—tenga usted el gesto de bajarse ese velo que le cubre la cara y a argarme la mano amiga, la mano íntima, la mano confidente, que es un símbolo de íntegro ofrecimiento espiritual.

Uno que no es El Caballero Negro.

### Avisos y Convocatorias.

«Sociedad» de Dependencia de Teatros.—Se convoca a junta general ordinaria para mañana, domingo a las diez y media de la mañana, en la Casa del Pueblo, Magallanes, número 6.

Se ruega a todos los compañeros asistan con puntualidad, por tratarse de asuntos bastante importantes.

«La Unión» (Sociedad de ciegos y semiciegos).—El lunes 27 del actual, celebrará esta Sociedad junta general ordinaria, a las siete de la tarde, en su domicilio social, Becedo, 3, entresuelo.

Se vende Una caja de caudales. Informarán Arrabal, 21, 4.º

### De Astillero.

—¡Dios se lo pague! En estas cuatro palabras es condensado el agradecimiento del vendedor de LA REGION, Manuel Rasilla.

Que Dios se lo pague a todas las personas caritativas que contribuyeron a remediar la aflictiva situación pasada—me decía el honrado obrero, al serle entregadas las cantidades recaudadas—. Esa fue la expresión fiel que sentía en lo más profundo de su corazón, a la vez que una lágrima deslízase por su rostro en el que aún se notaban los estragos del mal que le retuviera en el lecho del dolor.

Al entregarle la última donación de cinco pesetas de «Un amante del Astillero», me hizo entrega de una lista de otros donantes, cuya recaudación le fué entregada en su domicilio, para exteriorizar su gratitud públicamente.

Cumpliendo, pues, gustoso su deseo, pase a relacionar hasta donde es legible los nombres y seudónimos con sus cantidades respectivas y por su orden siguiente: Alejandro Ibaseta 5; Severino Sotón 5; Alejandro del Castillo 3; Angel Díaz 1; Filomena Díaz 5; Antón Velasco 1; Hermandad 1.

J. Ezquerria 1; Juan del Castillo 1; Paquita Pico 0,50; Tomás Barrocal 1; Francisco Claudio 1; Canuto Fernández 0,25; Maximiliano Pérez 0,50; F. Castillo 0,30; Francisco Díez 0,40; Alfonso Velez 0,50; Ramón González 1; Un marino 1; Benito Carmelo 1; Eugenio Sanjurjo 1; Un desconocido 1; Tiburcio Gutiérrez 2; Julio del Castillo 1; Mata 0,20; Pilaño Díaz 1; Alfredo Castillo 0,50; Hipólito Vega 0,50; Saturnino Frate 0,50; Marcelino Ibáñez 0,50; Manuel Vilza 0,30; M. Alvarez 0,30; Clemente Fernández 0,50; Manuel Cabrera 1; Felipe del Castillo 2; Francisco Helguera 0,10; Francisco Martín 0,50; Serapio Zorrilla 0,40; Zacarías González 0,25; Simón Lasa 1; Miguel María 0,30; Agustín Saurina 0,30; Fidel Argüeso 1; Jacinto Malagón 1; C. Liano 0,50; José Pérez 2; José López 0,10; R. Díez 0,25; X. O. 25; Ramón Dirube 3; Pelayo Alvarez 5; Dokan 1,50; Concha Gómez 1,50; Un muchacho 2; V. Lorente 1; J. Curto 0,25; Esteban Martínez 1; José Lorenzo 1; X. O. 45; X. O. 25; Otro 0,35; Ramón 0,40; Antonio González 1; Monterola 0,25; X. I. 1; P. S. 2; Julio Gandarillas 1; Manuel Palazuelos 1; Parte del Cuadro Artístico del Astillero 3,15; Gabino Gómez 1.

Sebastián Altonaga 3; Sánchez 0,30; Antonio Royano 1; V. S. V., 0,30; W. J.; Paco Fernández 1; Casiano Preciado 1; B. Ch. 1; Un caritativo 1; Rosario del Castillo 1; Un desconocido 0,50; María Luisa 0,25; Una cariñosa 1.

Siguen en la lista otros catorce donantes, pero debido a la circunstancia de hallarse escrito con lápiz y manchas de grasa es ilegible. En total, 104,35 pesetas. La limosna debe ser discreta, se dice, si ha de ser meritoria, y es la condición necesaria para que no carzca de tal mérito: la discreción. Pero no obstante lo anteriormente dicho, a veces se hace necesario faltar a esa condición con el laudable fin de que sirca de estímulo a los demás y poder de este modo conseguirse la realidad del socorro.

Señorita Azucena, letra cuidada, ortografía buena, hasta un poco emotiva en el estilo, yo espero que graciosamente—con mucha gracia—tenga usted el gesto de bajarse ese velo que le cubre la cara y a argarme la mano amiga, la mano íntima, la mano confidente, que es un símbolo de íntegro ofrecimiento espiritual.

Señorita Azucena, letra cuidada, ortografía buena, hasta un poco emotiva en el estilo, yo espero que graciosamente—con mucha gracia—tenga usted el gesto de bajarse ese velo que le cubre la cara y a argarme la mano amiga, la mano íntima, la mano confidente, que es un símbolo de íntegro ofrecimiento espiritual.

Uno que no es El Caballero Negro.

### Avisos y Convocatorias.

«Sociedad» de Dependencia de Teatros.—Se convoca a junta general ordinaria para mañana, domingo a las diez y media de la mañana, en la Casa del Pueblo, Magallanes, número 6.

Se ruega a todos los compañeros asistan con puntualidad, por tratarse de asuntos bastante importantes.

«La Unión» (Sociedad de ciegos y semiciegos).—El lunes 27 del actual, celebrará esta Sociedad junta general ordinaria, a las siete de la tarde, en su domicilio social, Becedo, 3, entresuelo.

Se vende Una caja de caudales. Informarán Arrabal, 21, 4.º

### Sección deportiva.

## También la Federación tiene "jettatura".

Todo se prepara admirablemente para el partido que mañana ha de celebrarse en los Campos de Sport. Los baracaldeses, reforzados por Antón y algún otro elemento de valía, y con su internacional Travieso a la cabeza, vienen con avencina por Asturias, ha preparado para mañana un equipo muy apañado, que puede, si sus elementos quieren, y nos consta que lo están deseando, hacer grandes cosas. Los clubs han dado todo género de facilidades a los elementos federativos para no entorpecer la labor de preparación del equipo representativo de la región.

La Federación, deseando que Cantabria haga un buen papel en los encuentros que se esperan con Asturias, ha preparado para mañana un equipo muy apañado, que puede, si sus elementos quieren, y nos consta que lo están deseando, hacer grandes cosas. Los clubs han dado todo género de facilidades a los elementos federativos para no entorpecer la labor de preparación del equipo representativo de la región.

Para rodear de toda la solemnidad posible el encuentro de mañana, se gestiona que la Federación Nacional levante el injusto castigo impuesto a Fermín Sánchez, con objeto de que este encuentro se vea muy concurrido.

Mañana, en los arenales de Maliaño, se celebrará un partido mañanero en el que tomarán parte las creaciones misteriosas e incomprensibles de DE ROCROY socio del diablo, asombrarán a V. toda el día en el Teatro Pereda

Mañana, en los arenales de Maliaño, se celebrará un partido mañanero en el que tomarán parte las creaciones misteriosas e incomprensibles de DE ROCROY socio del diablo, asombrarán a V. toda el día en el Teatro Pereda

Mañana, en los arenales de Maliaño, se celebrará un partido mañanero en el que tomarán parte las creaciones misteriosas e incomprensibles de DE ROCROY socio del diablo, asombrarán a V. toda el día en el Teatro Pereda

Mañana, en los arenales de Maliaño, se celebrará un partido mañanero en el que tomarán parte las creaciones misteriosas e incomprensibles de DE ROCROY socio del diablo, asombrarán a V. toda el día en el Teatro Pereda

Mañana, en los arenales de Maliaño, se celebrará un partido mañanero en el que tomarán parte las creaciones misteriosas e incomprensibles de DE ROCROY socio del diablo, asombrarán a V. toda el día en el Teatro Pereda

Mañana, en los arenales de Maliaño, se celebrará un partido mañanero en el que tomarán parte las creaciones misteriosas e incomprensibles de DE ROCROY socio del diablo, asombrarán a V. toda el día en el Teatro Pereda

### ¿Será verdad?

En un rotativo madrileño leemos las líneas siguientes: «En vista de que el Arenas y el Racing empataron por dos veces en los «cuartos de final», el marqués del Real Tesoro ha ofrecido una copa para que se disputen los anteriores equipos en Santoña. Si el Arenas queda finalista, se jugará en la segunda quincena de mayo, y en la primera si queda eliminado.

En un rotativo madrileño leemos las líneas siguientes: «En vista de que el Arenas y el Racing empataron por dos veces en los «cuartos de final», el marqués del Real Tesoro ha ofrecido una copa para que se disputen los anteriores equipos en Santoña. Si el Arenas queda finalista, se jugará en la segunda quincena de mayo, y en la primera si queda eliminado.

En un rotativo madrileño leemos las líneas siguientes: «En vista de que el Arenas y el Racing empataron por dos veces en los «cuartos de final», el marqués del Real Tesoro ha ofrecido una copa para que se disputen los anteriores equipos en Santoña. Si el Arenas queda finalista, se jugará en la segunda quincena de mayo, y en la primera si queda eliminado.

En un rotativo madrileño leemos las líneas siguientes: «En vista de que el Arenas y el Racing empataron por dos veces en los «cuartos de final», el marqués del Real Tesoro ha ofrecido una copa para que se disputen los anteriores equipos en Santoña. Si el Arenas queda finalista, se jugará en la segunda quincena de mayo, y en la primera si queda eliminado.

### Consejo Superior de Protección a la Infancia.

## Premios a madres lactantes, médicos y maestros.

Real orden de Gobernación convocando el XIII Concurso de Premios, con arreglo a las bases acordadas por el Consejo Superior de Protección a la Infancia.

(Continuación). BASE 3.ª

Previsión y Ahorro, difundiendo el conocimiento de los beneficios que reportan los ya existentes, sin reunir las condiciones suficientes para la concesión de los mismos, y haciendo el cuadro de efectivo de su Escuela a base de los diagnósticos que dan margen a las técnicas de Pedagogía experimental y orientaciones a la Paidología.

Se concederán diplomas de Mérito a los concursantes que, obteniendo a los premios indicados, presenten trabajos acreedores a tal distinción. Los premios se adjudicarán a propuesta de las Autoridades o personas particulares condecoradas de los méritos contraídos por el Maestro o Maestra acreedor al premio.

SEÑORAS  
Pollitas, niñas, preciosos sombreros.  
Sombrerería de LUIS SANGREZ  
Amós de Escalante, 8.  
Teléfono, 3-27.

SEÑORAS  
Pollitas, niñas, preciosos sombreros.  
Sombrerería de LUIS SANGREZ  
Amós de Escalante, 8.  
Teléfono, 3-27.

SEÑORAS  
Pollitas, niñas, preciosos sombreros.  
Sombrerería de LUIS SANGREZ  
Amós de Escalante, 8.  
Teléfono, 3-27.

SEÑORAS  
Pollitas, niñas, preciosos sombreros.  
Sombrerería de LUIS SANGREZ  
Amós de Escalante, 8.  
Teléfono, 3-27.

SEÑORAS  
Pollitas, niñas, preciosos sombreros.  
Sombrerería de LUIS SANGREZ  
Amós de Escalante, 8.  
Teléfono, 3-27.

SEÑORAS  
Pollitas, niñas, preciosos sombreros.  
Sombrerería de LUIS SANGREZ  
Amós de Escalante, 8.  
Teléfono, 3-27.

### Consultorio dental

PUENTE, 16, 3.º  
De diez a una y de tres a siete  
Consulta económica, martes y jueves, de tres a cinco.

PUENTE, 16, 3.º  
De diez a una y de tres a siete  
Consulta económica, martes y jueves, de tres a cinco.

PUENTE, 16, 3.º  
De diez a una y de tres a siete  
Consulta económica, martes y jueves, de tres a cinco.

PUENTE, 16, 3.º  
De diez a una y de tres a siete  
Consulta económica, martes y jueves, de tres a cinco.

### De Treceño.

Viajeros.  
Salíó para Cádiz, reclamado por asuntos comerciales en dicha capital andaluza, el distinguido señor, ex alcalde de este Ayuntamiento, don Indalecio de Canto López.

—Para el mismo punto y obediendo a un alarmante telegrama, el conocido teniente del Ejército y estimado amigo nuestro, don José González de los Ríos.

En el Sanatorio del doctor Madrazo le ha practicado una operación, de la que ha salido con fortuna y se halla en estado satisfactorio, la distinguida esposa de nuestro estimado amigo don Eloy Remesal González.

—Por los doctores Zorrilla y Zume, y en su domicilio de esta villa, le ha sido practicada una operación quirúrgica al conocido empleado de Obras Públicas, don José Garay, a quien deseamos breve y radical mejoría.

—Se halla postrado en cama a consecuencia de una grave dolencia, el apreciado amigo don Manuel Revuelta.

La luz eléctrica.  
La entidad social «Pereda Gutiérrez» ha tomado con gran entusiasmo la realización de esta sentida mejora en esta localidad. Se están verificando rápidamente los trabajos de instalación en las viviendas que han solicitado el fluido eléctrico y el tendido de cables y colocación de postes en los barrios de la villa, para dotarla de hermosísima luz.

Exploradores.  
Mañana, domingo a las nueve de la mañana, se presentarán en el Club de la Exposición, de uniforme los exploradores de los grupos de tierra y mar, de la tropa de Santander.

Vida religiosa  
Adaración Nocturna.  
Esta noche velará a Jesús Sacramentado en la iglesia de Consolación, con motivo de las Cuarenta Horas, el turno cuarto, San Emeterio y San Celedanio.

ABILIO LOPEZ MEDICO  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Consulta de doce a dos.  
Becedo, 1.ª planta. Teléfono 65

ABILIO LOPEZ MEDICO  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Consulta de doce a dos.  
Becedo, 1.ª planta. Teléfono 65

### Se impone una completa renovación de modas femeninas y una atención exquisita para el tocado.

Se impone una completa renovación de modas femeninas y una atención exquisita para el tocado.

Se impone una completa renovación de modas femeninas y una atención exquisita para el tocado.

Se impone una completa renovación de modas femeninas y una atención exquisita para el tocado.

Se impone una completa renovación de modas femeninas y una atención exquisita para el tocado.

### La moda en París.

Elegantes vestidos de niñas.  
Si hay una moda para las personas mayores, existe otra para las niñas, pues el imperio de la Tirana es universal.

—No es la moda la reina misteriosa, de rostro invisible, que dicta, no sabemos cómo ni de qué manera, sus inconstantes disposiciones?

Más libre cuando se trata de los pequeños, y menos ligada a su tiranía efímera, que se renovará mañana, la moda impone, no obstante, a los niños, o más bien, a sus mamás, sus hábitos, sus gustos y sus caprichos.

Además, ¿no es natural que las niñas empiecen a presumir muy pronto?

—No habéis advertido muchas veces cómo se pavonean las niñas, cuando algunas amigas de la mamá les dicen que van vestidas a la moda?

La niña se mira al espejo, hace preguntas a sus amigas, establece comparaciones...

ROYALTY  
Gran Hotel - Café - Restaurant  
JULIAN GUTIÉRREZ  
THE ROOMS  
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.  
Espléndida orquesta

ROYALTY  
Gran Hotel - Café - Restaurant  
JULIAN GUTIÉRREZ  
THE ROOMS  
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.  
Espléndida orquesta

ROYALTY  
Gran Hotel - Café - Restaurant  
JULIAN GUTIÉRREZ  
THE ROOMS  
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.  
Espléndida orquesta

ROYALTY  
Gran Hotel - Café - Restaurant  
JULIAN GUTIÉRREZ  
THE ROOMS  
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.  
Espléndida orquesta

### Exploradores.

Exploradores.  
Mañana, domingo a las nueve de la mañana, se presentarán en el Club de la Exposición, de uniforme los exploradores de los grupos de tierra y mar, de la tropa de Santander.

Exploradores.  
Mañana, domingo a las nueve de la mañana, se presentarán en el Club de la Exposición, de uniforme los exploradores de los grupos de tierra y mar, de la tropa de Santander.

Exploradores.  
Mañana, domingo a las nueve de la mañana, se presentarán en el Club de la Exposición, de uniforme los exploradores de los grupos de tierra y mar, de la tropa de Santander.

Exploradores.  
Mañana, domingo a las nueve de la mañana, se presentarán en el Club de la Exposición, de uniforme los exploradores de los grupos de tierra y mar, de la tropa de Santander.

### Se impone una completa renovación de modas femeninas y una atención exquisita para el tocado.

Se impone una completa renovación de modas femeninas y una atención exquisita para el tocado.

Se impone una completa renovación de modas femeninas y una atención exquisita para el tocado.

Se impone una completa renovación de modas femeninas y una atención exquisita para el tocado.

Se impone una completa renovación de modas femeninas y una atención exquisita para el tocado.

Se impone una completa renovación de modas femeninas y una atención exquisita para el tocado.

Se impone una completa renovación de modas femeninas y una atención exquisita para el tocado.

Se impone una completa renovación de modas femeninas y una atención exquisita para el tocado.

### ¡Compradores de automóviles!

¡Atención!  
DODGE, siete plazas, nuevos.  
DODGE, chasis para Omnibus 16 y 25 plazas.  
DODGE sport, cinco plazas.  
STUDEBAKER, cinco plazas, nuevo (ocasión)  
STUDEBAKER, cinco plazas, sem-nuevo (ocasión)  
PANHAR, 16 H.P. Limousine, semi-nuevo (ocasión)  
VAUXHALL, 25 H.P. Limousine (gran ocasión)  
CROSSLLEY, nuevo. Landaulet Limousine (ocasión)  
Omnibus PEUGEOT, 25 plazas (gran ocasión)  
CAMIONES DE VARIAS MARCAS  
Sub-Agencia CITROEN para varias plazas de la provincia. Entrega inmediata de todo lo anunciado. Facilidades de pago.  
Domingo Betanzos CALDERON, 17

### NUESTRAS PROPAGANDAS

HOTELES Y FONDAS  
ANUNCIOS ESPECIALES

### Gran Hotel de EUROPA

Gran Hotel de EUROPA  
Méndez Núñez, 2  
Ascensor. Aguas corrientes en las habitaciones. Calefacción.

Gran Hotel de EUROPA  
Méndez Núñez, 2  
Ascensor. Aguas corrientes en las habitaciones. Calefacción.

Gran Hotel de EUROPA  
Méndez Núñez, 2  
Ascensor. Aguas corrientes en las habitaciones. Calefacción.

Gran Hotel de EUROPA  
Méndez Núñez, 2  
Ascensor. Aguas corrientes en las habitaciones. Calefacción.

Gran Hotel de EUROPA  
Méndez Núñez, 2  
Ascensor. Aguas corrientes en las habitaciones. Calefacción.

Gran Hotel de EUROPA  
Méndez Núñez, 2  
Ascensor. Aguas corrientes en las habitaciones. Calefacción.

### Hotel y Restaurant "Cantábrico"

Hotel y Restaurant "Cantábrico"  
Herán Cortés, 9—Santander  
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

Hotel y Restaurant "Cantábrico"  
Herán Cortés, 9—Santander  
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

Hotel y Restaurant "Cantábrico"  
Herán Cortés, 9—Santander  
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

Hotel y Restaurant "Cantábrico"  
Herán Cortés, 9—Santander  
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

Hotel y Restaurant "Cantábrico"  
Herán Cortés, 9—Santander  
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

Hotel y Restaurant "Cantábrico"  
Herán Cortés, 9—Santander  
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

HOLIGRA  
SOL  
extra  
rápido  
lu  
Esta Co  
puesto q  
tiene est  
magnific  
VEE  
Admiti  
clase para  
Para c  
Consigna  
en Sant  
de Correo  
9,7  
que mi  
cora  
LI  
Amo  
La impo  
Bueno  
pender  
al públic  
Almacén  
Tejidos  
ROPA I  
cocina. N  
Tod  
Concurs  
Según se  
fallo del Jur  
ha resultad  
testacione  
filla, (prime  
te en un ec  
«La Rosario  
verdes, (seg  
tente en un e  
de la casa I  
Siglo XIX,  
sistente en u  
regalo de la  
Los premi  
en la admini  
rio (Puen  
laborables d  
de 9 a 12 y  
previa presi  
resguardo.  
Pasado un  
fallo, sin qu  
mios sean re  
entre las cor  
GART  
TEATRO PE  
Aurora Redo  
A las seis  
abono, estre  
único.  
A las diez  
«Pimienta.  
GRAN CINEM  
media: «Cadi  
dramática en  
ry Mansan y  
SALA NARRO  
media: Charle  
dramática  
tiponico mudo  
Mañana don  
S rryley Mas  
cinco abono.  
PABELLON  
sala y media:  
«La Centenar  
Mañana, d  
«Testimonio  
comedia de A  
CINEMA IFO  
Sección cof  
«El misterio  
lo, camarero

**HOLLAND AMERICA LINE**  
GRANDES VAPORES CORREOS HOLANDESES

Servicio económico a  
Habana, Vera  
cruz y Tampico

Esta Compañía, a ruego de sus numerosos clientes, ha dispuesto que además del servicio regular cada veinte días, que tiene establecido, salga de Santander el 22 de noviembre su magnífico vapor

**VENDAM** Verdadero palacio flotante de 25.100 toneladas de desplazamiento

Admitiendo pasajeros de gran lujo, primera, segunda y tercera clase para HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Para reservar pasaje y para toda clase de detalles, dirigirse a su Consignatario **Don Francisco García** en Santander de Correos, 38.—Teléfono 335—SANTANDER.

le costará una pluma estilográfica garantizada por un año, pudiendo elegir el modelo que más le agrade entre doce diferentes, algunos decorados en oro de 14 quilates. Vea exposición en la **Librería Moderna** Amós de Escalante, 10.—Teléf. 528—SANTANDER

**NIAGARA**

si se limpian siempre con

5, Puerta la Sierra, SANTANDER

Vuestros calzados duran doble

**HAPAG**  
HAMBURG-AMERIKA LINE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

13 de mayo 1925 vapor TOLEDO | 24 de junio 1925 vapor HOLSATIA

Precios de pasajes de tercera clase

Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.  
Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptas.

Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios **Hoppe y Compañía.**

**Compañía Trasatlántica Española.**  
VAPORES CORREOS

Línea a Cuba y Méjico.

El día 19 de MAYO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor

**ALFONSO XIII**

Capitán, don AGUSTIN GIBERNAU

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria:  
Para Habana, pesetas 535 más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

**LÍNEA A LA ARGENTINA**

El día de 30 ABRIL, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, salvo contingencias, el vapor

**SAN CARLOS**

para transbordar en Cádiz al vapor

**Reina Victoria Eugenia**

que saldrá de aquel puerto el 7 de mayo, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a

**RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES**

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluso impuestos, pesetas 357,75.

Línea a Puerto Rico y New York.

El vapor]

**Reina María Cristina.**

saldrá de Barcelona el 24 de abril y de Cádiz el día 28, admitiendo pasaje y carga para Puerto Rico y New York, con escala en Canarias.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

El vapor

**Legazpi.**

saldrá el día 6 de mayo, de La Coruña para Vigo, Lisboa, (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 10 para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 16 de mayo, para Port Said, Suez, Colombo, ingapore, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario

**Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía** Paseo de Pereda, núm. 36  
Teléfono número 63.—Dirección telefónica y telefónica: GELPERBZ

**Tejidos BRUNET-LASARTE**

La importantísima fábrica de Hilados y Tejidos de Algodón de Brunet y Compañía, ORIA-LASARTE (Guipúzcoa), expenderá en lo sucesivo todas sus manufacturas directamente al público en su nuevo depósito de SANTANDER

Almacén de JULIAN HERNANDEZ, Arcillero, 1 y 3.—Teléfono 882

Tejidos blancos para sábanas y almohadas. Tejidos suaves para ROPA INTERIOR Tejidos para labores. Colchas. Trapos de cocina. Mezclas hilo y algodón. Paquetería y algodones para labores. Lonas para toldos. Retores y Lonetas.

Todos, a verdadero precio de fábrica.

**NUESTRAS PROPAGANDAS**

**ANUNCIOS RECOMENDADOS**

**TARIFAS ECONOMICAS**

Lea usted nuestros anuncios en la seguridad de que hallará alguno que le interese.

Anúnciese en LA REGION donde será más leído por la popularidad y difusión del periódico.

**Artículos de mimbre**  
Diez mil castaños de mimbre entero desde 1,25 pesetas Segunda cestería. Calle de Burgos.

**Tunas biseladas**  
Toda clase de lunas. Vidrieras artísticas. Grabados en cristal. Vidrios Ramón D. Tejero. Carbajal, 2.

**Pintores**  
Taller de Pintura de Julio Casamañó. C. San Luis, número 4.—Santander. Pidan presupuestos.

**Casas de comidas**  
Ramón Fernández, Méndez Núñez, 15. La casa más barata y mejor servida. Bebidas y ultramarinos.

**Academias**  
CORREOS.—Academia Martín Aranz. Preparación para oficiales y señoritas auxiliares. Clases día y noche. Sánchez Silva, 11.

**Bares**  
LA ESTACION.—Café, comidas, hospedaje. Precios módicos. Manuel G. Sánchez. Cuesta Hospital, 13.

**Lecciones**  
últimos años por licenciado en Ciencias. Dibujo lineal y figura. Méndez Núñez, 2, 3.º izquierda. De tres a seis.

**Lecciones**  
particulares a jóvenes de ambos sexos. Profesor 1.º enseñanza. Plaza de la Esperanza 1.º (Pensión Santander)

**Sidrías**  
Sidras, comidas y bebidas. Habitaciones reservadas. Se sirven *favadas*. Encargos especiales. Sta. Clara, 8 y 10

**Churrerías**  
Bar-churrería. Herminio Fernández. Especialidad en churros y chocolates. Servicio a domicilio. Cuesta, 3.

**Fábricas de Chocolates**  
Chocolates Cartago.—Marina, 2.—Cafés tueste natural a 9 pesetas kilo y *arribas-puro* mezcla a 10,50.

**Bronceístas.**  
Agustín Castillo. Magallanes, 10 (esquina Isabel la Católica).—Trabajos artísticos en bronce.

**Droguerías**  
Droguería y Perfumería. Arcillero, 25 Santander. Gran surtido en todos los géneros.

**Hueverías**  
La Aldea Huevería, calle del Medio, núm. 29.—Agencia de colocaciones de todas clases.

**Alquilo**  
pisos amueblados, con baño y soleados. Precios módicos. Rasilla. Doctor Madrazo, 2; teléfono 5-37.

**JULNAY**  
Retratos de niños

**Concurso de Frivolidades.**

Según acta ya publicada del fallo del Jurado de este concurso, han resultado premiadas las contestaciones firmadas por **Modistilla**, (primer premio, consistente en un estuche de productos «La Rosarito») **Una rubia de ojos verdes**, (segundo premio, consistente en un estuche de manicura de la casa Rodríguez Prieto) y **Siglo XIX**, (tercer premio, consistente en un espejo de tocador regalo de la casa Tejicirc).

Los premios pueden recogerse en la administración de este diario (Puente, 20) todos los días laborables de 3 a 6 de la tarde o de 9 a 12 y media de la mañana, previa presentación del cupón-resguardo.

Pasado un mes de la fecha del fallo, sin que alguno de los premios sean recogidos, se sorteará entre los concursantes.

**CASA DUPONS**

AMOS DE ESCALANTE, ANTE, LO YRIERBA

CAMISERIA—NOVEDADES—GENEROS DE PUNTO PELETERIA—PERFUMERIA SOMBREROS PARA SENORA Y NINOS

Sombreros para Primavera y Verano, bonitos modelos a precios de fábrica, acabamos de recibir de París. Últimos modelos.

**Gran Lampistería Moderna**

**Crispín de Blás**

Calle de los Santos Mártires, 1 (esquina a la Plaza del Príncipe).—Teléfono 3-80

SANTANDER

Instalaciones eléctricas—Timbres y reparaciones.

Nueva lámpara de filamento metálico a 1 peseta

Arañas y Bronces para iglesias.—Aparatos de fantasma.—Material eléctrico.

**Lámpara OSRAM**

Consumo: Un watio por bujía.  
Duración media: 1.000 horas.

**La Caridad de Santander.**

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE

Comidas distribuidas, 835.  
Trasentes que han recibido albergue, 47.  
Recogidos por pedir en la vía pública, 1.  
Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 0.  
Asilados que quedan en el día de hoy 139.

**En todo negocio**

la partida de los gastos más eficaces para aumentar las ventas es la publicidad.

Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.

Estará bien situada cuando se coloque donde sea leído por los que puedan ser futuros clientes.

LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que susananciantes puedan ganar mucho dinero.

**Por ello.**

el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

**SERVICIO DE TRENES**

**SALIDAS DE SANTANDER**

Para Madrid.—Rápido (Lunes, miércoles y viernes) a las 8:40, correo, a las 10:27; mixto, a las 7:5; mercancías con viajeros, hasta Barcelona, a las 20:45.  
Para Bilbao.—A las 8:15, 14:15 y 20:51.  
Para Marrón.—A las 17:40.  
Para Llanes.—A las 8:45, 12:20, 15:10, 17:05 y 19:50.  
Para Ontaneda.—A las 7:50, 11:05, 14:50 y 18:5.  
Para Oviedo.—A las 7:45 y 13:30.  
Para Llanes.—A las 16:10.  
Para Cabezón.—A las 11:50 y 19:10.  
Para Torrelavega.—A las 7:2 jueves y domingos y días festivos, a las 14:30.

**LEGADA A SANTANDER**

De Madrid. Rápido (martes, jueves y sábados), a las 20:14, correo, a las 8; mixto, a las 8:40; mercancías, con viajeros, desde Barcelona, a las 14:15.  
De Bilbao.—A las 11:50 18:24 y 20:35.

De Merrón.—A las 9:21.  
De Liérganes.—A las 8:23, 12:25, 5:28 y 19:26.  
De Ontaneda.—A las 8:55, 13:08, 6:22 y 20:49.  
De Oviedo.—A las 16:28, y 20:51.  
De Llanes.—A las 11:24.  
De Cabezón.—A las 9:28.  
De Torrelavega.—A las 20:22 (jueves y domingos).

**RAMAL DE ONTANEDA, VEGA DE PAS, SAN PEDRO DEL ROMERAL**

Salida de San Pedro.—A las 8:45 de la mañana.  
Llegada a Ontaneda.—A las 10:30.  
Salida de Ontaneda.—A las 2:30.  
Llegada a San Pedro.—A las 5 de la tarde.

**SERVICIO MARITIMO.**

Salidas de Santander para Pedreña y Sommo.—A las 8:30, 10, 12, 1:30, 3:30 y 6:30.  
Salida de Sommo.—A las 7:15, 9:15, 9:30, 11, 11:15, 2:45 y 5.  
Salidas de Pedreña.—A las 7:30, 9:40, 11:15, 1:30 p., y 3:30, 5:15

**Compañía Trasatlántica.**

**SERVICIOS DIRECTOS**

Línea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Santander el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Moilendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

NOTA.—Por razón de la Ley Voistead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de Cuba, Méjico y New York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

NOTA.—Por razón de la Ley Voistead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

Línea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capitan.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capatova.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—Nevy Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

**Pies secos** y agilidad de la juventud...

usando **USTIKON**

Medias-suelas pegadas, (no se despegan jamás)

INVENCIÓN—RENTABILIDAD—Dura con protección. Han sido imitados, pero...

REPONTE EN SU TIENDA: Puerta la Sierra, 8. G.R. PRIETO

**Fonda EL PROGRESO**

**JOSÉ MARIA DE PÓO**

EUGENIO GUTIERREZ, 18

Precios económicos.—Servicio esmerado. Próximo a las estaciones, y puntos de embarque.

**La humedad en los pies**

causa de muchas enfermedades, solo se evita sin caer en mayores peligros para la salud, con la suela

**NON PLUS**

absolutamente impermeable, que además dura tres veces más que la corriente.

**Casa Mendicouague-Santander.**

**Almacenes 'LA BATALLA'**

Atarazanas, 4 y 6.—Teléfono 673.

**FIDAN SIEMPRE**

**Champagne Charles Heidsieck**  
y **Jerez Manuel Guerrero**  
(SON LOS MEJORES)

Depositarios: **SANTIAGO LÓPEZ BARREDO 5 A.**  
**ALMACENES DEL CUADRO**  
VELASCO, 11 y 13 BURGOS, 48

**IMPRENTA Y encuadernación**

**Víctor Urresti**

Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho. Puente, 20

**LA MONTAÑA** FÁBRICA DE ACHIQUORIA  
Miguel Gutiérrez del Castillo  
Cosechero exportador — Fabricación de absoluta pureza — Santander.

**CONSERVAS ALBO SANTONA**

Ha sido aprobado el ascenso a divisionario del general Castro Girona.

El embajador de Italia ha impuesto las insignias de la Encomienda de la Orden de la Corona de aquel país, al doctor Mariscal.

El príncipe Luis Fernando, saldrá esta noche para Sevilla.--El general Hermosa acompañará a la comisión de combustibles en la visita que ésta realizará a Puertollano.--Ha sido rechazada por el Congreso portugués la dimisión del presidente de aquella República.--El día político.--Otras noticias.

Un artículo sobre la Conferencia de Minería últimamente celebrada.

MADRID.—«El Sol» publica un artículo de Luis Oriaga en el que ocupándose de la conferencia de Minería, recientemente celebrada en Madrid, dice lo siguiente: Sería sensible que la obra de la Conferencia apareciera embrollada como consecuencia del gran número de temas discutidos y aprobados en ella. Estima como un error lamentable, que solo se haya convocado a una conferencia, en vez de haberlo hecho a varias.

Añade que las conclusiones aprobadas, coinciden en la existencia de varios problemas relacionados con la minería española, entre los que se destacan varios importantes. Entre estos, figura en primer término el de la producción hullera, como más importante, al que el Gobierno debe prestar la mayor atención. Por eso estimó que debió convocarse a conferencia para estudiar a fondo esta cuestión y una vez resuelta, ocuparse de las restantes que aunque interesantes, lo son menos que aquél.

El príncipe Luis Fernando saldrá esta noche para Sevilla.

MADRID.—El príncipe de Asturias y el príncipe Luis Fernando acompañados por el conde de Grove y el ayudante del segundo, han estado esta mañana visitando la fábrica de tapices, marchando al mediodía a Aranjuez en donde pasarán la mayor parte de la tarde. Esta noche el príncipe Luis Fernando marchará en el expreso de Andalucía a Sevilla con el fin de saludar a los reyes.

Exequias por el alma de Isabel II y Francisco de Asís.

MADRID.—El próximo lunes se celebrarán en Palacio solemnes exequias por el eterno descanso del alma de la reina Isabel II y de Francisco de Asís.

Pidiendo la creación de un Banco de exportación.

MADRID.—En la presidencia del Directorio se ha recibido una comunicación de la Cámara de Comercio de Valencia en la que se solicita la creación del Banco de exportación, organismo que se estima muy necesario y conveniente para facilitar las operaciones comerciales con el extranjero. La presidencia del Directorio ha pasado el asunto a informe del Ministerio del Trabajo.

Para visitar las explotaciones mineras de Puertollano.

MADRID.—El subsecretario de Instrucción Pública, señor Aunós, acompañará al vocal del Directorio, general Hermosa que en unión de la Comisión de combustibles se propone trasladarse a Puertollano para visitar la instalación de aquella cuenca minera.

El general Hermosa visita el Consejo de Economía Nacional.

MADRID.—El general Hermosa ha girado visita al Consejo de Economía Nacional contemplando el funcionamiento de las nuevas máquinas para la confección de Estadísticas que son una verdadera maravilla. El general Hermosa ha sido complacido de la visita gi-

rada y admirado de la precisión de las nuevas máquinas. El dibujante Forain regresa a París.

MADRID.—Ayer salió para París el artista francés M. Forain. A la estación del Norte acudieron a despedirle numerosos artistas españoles, representación de algunos centros de cultura y buen número de personas de la colonia francesa en la Corte. Forain marcha complacido de las atenciones que le han sido dispensadas durante su estancia en Madrid por cuantas personas tienen relación directa o indirecta con las diversas manifestaciones del arte.

El doctor Mariscal condecorado por el gobierno italiano.

MADRID.—Para conmemorar la visita de los reyes de Italia a España y como una prueba de simpatía hacia la nación hermana, el presidente de la Academia de Medicina doctor Cortezo, encargó al doctor don Nicasio Mariscal la redacción de un trabajo sobre la medicina italo-española, trabajo que fué recogido en un volumen. La Prensa de Italia recogió y publicó íntegro el volumen ensalzando grandemente y con entusiasmo la meritisima labor llevada a cabo por el doctor Mariscal para el que solicitaba al propio tiempo del gobierno italiano le fuera concedido una recompensa en premio a su brillantísimo trabajo. El gobierno de Mussolini, recogiendo la indicación de los diarios italianos, sometió a la sanción del rey la concesión a favor del doctor Mariscal, de la Encomienda de la Orden de la Corona.

El Embajador de Italia en Madrid impone al doctor Mariscal las insignias de la Orden de la Corona.

MADRID.—En la Embajada de Italia se ha celebrado un acto de homenaje al doctor Mariscal, con motivo de haber sido condecorado por el Gobierno italiano con la Encomienda de la Orden de la Corona. A la terminación del acto, el representante de Italia en Madrid, pronunció un discurso de tonos elevados, enalteciendo los méritos del homenajeado y a continuación le impuso las insignias de la Encomienda de la Orden de la Corona, rogándole que aceptara aquel homenaje como reconocimiento y premio a sus relevantes méritos. El doctor Mariscal dió las gracias por la distinción de que se le hacía objeto y rogó al Embajador italiano transmitir su gratitud al Rey y al Gobierno italiano.

Suicidio del jefe de panadería del trasatlántico «Lafayette».

LA CORUÑA.—A bordo del trasatlántico «Lafayette», que ayer mañana fondeó en el puerto, se desarrolló un trágico suceso. Pocas horas antes de dar fondo el buque, a las cinco y media de la mañana, navegando el «Lafayette» con rumbo al puerto, el jefe de panadería Mr. Luis Simón, natural de Brest, de 42 años y viudo, se disparó un tiro en la sien derecha, quedando muerto instantáneamente. Mr. Simón, que pertenecía a la dotación del «Lafayette» desde hace tiempo, había emprendido este viaje a Cuba apenadísimo por el reciente fallecimiento de su esposa, y durante la travesía se había mostrado huraño y preocupado. Se respetaba su dolor y por ello nadie había querido a bo-

do reanimarle, porque tampoco se llegó a creer que su estado de ánimo le llevase a tomar tal resolución.

Ayer se levantó como de costumbre y después de haber dictado las órdenes necesarias al personal que de él dependía, volvió a su camarote y poco después se sentía la detonación del arma con que se quitó la vida. Al acudir la oficialidad de la nave ya no fué posible prodigarle el menor auxilio. El cónsul de Francia en La Coruña estuvo a bordo después de que las autoridades sanitarias dieron entrada al buque y formó el correspondiente «rapport» del suceso. El cadáver de Mr. Simón, fué traído a tierra al medio día y conducido al anfiteatro del cementerio.

Un aviador italiano intentará un raid de 55.540 kilómetros.

ROMA.—El comandante Pinedo, antiguo jefe de Estado Mayor de la Aeronáutica, se propone emprender dentro de algunos días el raid Roma-Melbourne. El valiente aviador que deberá recorrer 55.540 kilómetros en 73 etapas volará sobre Europa, Indochina, Japón y Australia. Mussolini que el año último cuando realizó su viaje a Sicilia voló en un aparato pilotado por el comandante Pinedo, se ha interesado vivamente en esta atrevida empresa.

Ha sido aprobado el expediente de ascenso de Castro Girona.

MADRID.—En la reunión celebrada esta mañana por el pleno del Supremo de Guerra y Marina, ha sido examinado y aprobado el expediente de ascenso a divisionario del general de brigada señor Casiro Girona.

Nuevos derribos de chozas en la Alhóndiga.

MADRID.—Por orden del gobernador civil, una brigada de bomberos ha derribado a golpe de piqueta, incendiándolas después, diez chozas más del barrio de la Alhóndiga que representaban un peligro para la salud de Madrid. Presenciarón la operación el gobernador, el alcalde, el jefe de bomberos y numeroso público. El gobernador entregó un donativo a las familias que habitaban las chozas y otro a los bomberos.

Recomendando seriedad al público madrileño.

MADRID.—Ante la proximidad del primer Athletic-Barcelona y en previsión de las manifestaciones hostiles que pudieran realizarse los redactores deportivos de los diarios madrileños hacen hoy pertinentes advertencias al público a fin de que no se tomen ninguna clase de represalias contra los catalanes por la conducta que aquellos observaron en el anterior partido llevados por los desaciertos del árbitro que no supo estar a la altura de las circunstancias quizás por su falta de costumbre para arbitrar partidos de la importancia del celebrado en Barcelona. Se puede aplaudir a los madrileños, hasta animarles en el juego—dicen—pero sin necesidad de llegar a molestar con manifestaciones desagradables a los forasteros. Es preciso que en los campos del Stadium se imponga la seriedad y se guarden los respetos obligados en esta clase de espectáculos. Si una minoría de exaltados y unos cuantos de mala fe, aunque no exaltados, preten-

dieran reproducir aquí el espectáculo que se dió en la ciudad condal, es necesario que la mayoría sensata lo impida por todos los medios a su alcance. Ayer se terminaron de despachar las localidades que quedaban para el partido del domingo.

Los comunistas búlgaros Pensaban asesinar al rey Boris en diciembre último.

SOFIA.—Rousseff, ministro del Interior, ha hecho exposición detallada de la preparación del atentado en la Catedral. La decisión del comité secreto comunista fué tomada en el mes de enero último y confiada a la ejecución a Minkoff con la complicidad del sacristán. Ya en diciembre último ha dicho el sacristán en sus declaraciones, el comité secreto comunista acordó el asesinato del rey Boris, debiendo aprovechar sus exequias para una

La selección catalana jugará con un equipo del Sur de Francia.

BARCELONA.—En la reunión de pleno de la Federación catalana de fútbol celebrada anoche, ha sido fijada la fecha del 10 de mayo para la celebración del partido entre la selección catalana y otra del Sur de Francia. También se acordó por la sección deportiva de la misma, que en la próxima temporada se estableciera una competición entre los equipos de primera categoría a base de concederles un trofeo que sería la copa de Cataluña.

Se ofrece a España la Presidencia de la Junta internacional contra la trata de blancas.

MADRID.—Por la Sociedad de Naciones ha sido ofrecida a España la presidencia durante un año de la Junta internacional para la represión de la trata de blancas y la de protección a la infancia. Ha sido designado don Pedro Sangro para presidir la reunión que se celebrará el día 20 de mayo. Se dispone el nombramiento de la Junta Consular de Argel.

MADRID.—Ha sido dictada una Real orden disponiendo la creación y designación de la Junta Consular de Argel para que intervenga en las operaciones de reclutamiento y reemplazo del corriente año de los españoles residentes en aquel territorio y que se encuentren sujetos al servicio militar.

Muere a consecuencia de un accidente el comandante Balanza.

MADRID.—Con el batallón expedicionario del Rey regresó de Marruecos el comandante Balanza que fué ayudante del general Saro. Días después de su regreso fué atropellado por un tranvía teniendo que practicarsele varias operaciones quirúrgicas a consecuencia de las heridas recibidas en el atropello. Ayer, el comandante Balanza falleció en el hospital militar, siendo trasladado hoy el cadáver al cementerio de la Almudena, donde recibió sepultura. En el entierro han figurado numerosos jefes y oficiales de los distintos Cuerpos de la guarnición.

Un banquete al general Primo de Rivera.

JEREZ.—En la caseta que tenía instalada en el real de la feria el Círculo de la Unión Comercial de Sevilla, ha sido obsequiado con un banquete por dicha entidad, el general Primo de Rivera. El agente comercial don Agusín García, ensalzó la figura del marqués de Estella en un discurso que pronunció diciendo que había traído la tranquilidad a España. Anunció que la Unión Comercial le obsequiaría a su regreso a Sevilla con un banquete popular de 1.000 cubiertos. El comerciante don Baldo-mero Salado, ofreció el banquete en tonos elocuentes y patrióticos.

La víspera del atentado contra el rey, el joven designado para prender la mecha fué a buscar al sacristán, al que dijo que el atentado era obra de los comunistas. El día del atentado en la catedral, el joven subió a la cumbre de la iglesia, prendió fuego a la mecha y desapareció con su cómplice el sacristán, quien después de haber esperado en vano el automóvil prometido, encontró a Minkoff, y siguiendo sus indicaciones se ocultó.

Los que jugarán en Barcelona en el Boca Juniors.

BARCELONA.—Aunque no ha sido acordado aun quienes formarán definitivamente en el equipo Boca Juniors, que se enfrentará en esta ciudad con el Español, se dice que actuará el formidable guardameta Desolén frente al gran Zamora, y de medio centro se asegura tomará parte también Buzo en el referido equipo. Los jugadores con que será reforzado el Español no pertenecerán a ningún once que no sea de la región catalana. Desde luego parece ya seguro que Olaveaga no podrá jugar. A petición de los jugadores argentinos arbitrará el referee señor Llovera, del colegio de árbitros catalán. Los catalanes también han aceptado.

No llegan a un acuerdo los representantes de madrileños y catalanes.

BARCELONA.—No se ha podido conseguir llegarán a un acuerdo los representantes de los equipos Athletic y Barcelona en la designación de campo en donde habrá de celebrarse el desempate caso de que lo hubiere. Los del Athletic proponían Bilbao, San Sebastián o Gijón y los catalanes, Castellón, Zaragoza o Sevilla. Se intentará llegar a un acuerdo entre ellos, y si se diera el empate sin que llegaran a una conformidad será la Federación Nacional la que designará el campo para el desempate.

El Congreso portugués no acepta la dimisión del presidente de la República.

LISBOA.—El Congreso se ha reunido hoy, en sesión extraordinaria para tratar de la dimisión que al mismo fué presentada por el presidente de la República, señor Teixeira. La dimisión no fué aceptada nombrándose una comisión encargada de gestionar cerca del presidente dimisionario desistiera de su actitud. El señor Teixeira en vista de la gestión que cerca de él se hizo, ha desistido de su dimisión. Esta ha sido rechazada en la Cámara por 106 votos contra 14 y dos abstenciones de los monárquicos que abandonaron el salón en el momento de la votación. Al ser conocido el resultado de la votación, se produjo en la sala una manifestación de simpatía hacia el presidente de la República, que aumentó al darse cuenta del resultado de

la comisión que estuvo a visitar al señor Teixeira.

Para asistir a un Congreso.

MADRID.—Ha sido invitado el ingeniero señor Torres Quevedo para que asista en representación del ministerio de Instrucción Pública al Congreso internacional que se celebrará en mayo, en París, sobre aplicación del Speranto en las ciencias aplicadas.

La selección catalana jugará con un equipo del Sur de Francia.

BARCELONA.—En la reunión de pleno de la Federación catalana de fútbol celebrada anoche, ha sido fijada la fecha del 10 de mayo para la celebración del partido entre la selección catalana y otra del Sur de Francia. También se acordó por la sección deportiva de la misma, que en la próxima temporada se estableciera una competición entre los equipos de primera categoría a base de concederles un trofeo que sería la copa de Cataluña.

Se ofrece a España la Presidencia de la Junta internacional contra la trata de blancas.

MADRID.—Por la Sociedad de Naciones ha sido ofrecida a España la presidencia durante un año de la Junta internacional para la represión de la trata de blancas y la de protección a la infancia. Ha sido designado don Pedro Sangro para presidir la reunión que se celebrará el día 20 de mayo. Se dispone el nombramiento de la Junta Consular de Argel.

MADRID.—Ha sido dictada una Real orden disponiendo la creación y designación de la Junta Consular de Argel para que intervenga en las operaciones de reclutamiento y reemplazo del corriente año de los españoles residentes en aquel territorio y que se encuentren sujetos al servicio militar.

Muere a consecuencia de un accidente el comandante Balanza.

MADRID.—Con el batallón expedicionario del Rey regresó de Marruecos el comandante Balanza que fué ayudante del general Saro. Días después de su regreso fué atropellado por un tranvía teniendo que practicarsele varias operaciones quirúrgicas a consecuencia de las heridas recibidas en el atropello. Ayer, el comandante Balanza falleció en el hospital militar, siendo trasladado hoy el cadáver al cementerio de la Almudena, donde recibió sepultura. En el entierro han figurado numerosos jefes y oficiales de los distintos Cuerpos de la guarnición.

Un banquete al general Primo de Rivera.

JEREZ.—En la caseta que tenía instalada en el real de la feria el Círculo de la Unión Comercial de Sevilla, ha sido obsequiado con un banquete por dicha entidad, el general Primo de Rivera. El agente comercial don Agusín García, ensalzó la figura del marqués de Estella en un discurso que pronunció diciendo que había traído la tranquilidad a España. Anunció que la Unión Comercial le obsequiaría a su regreso a Sevilla con un banquete popular de 1.000 cubiertos. El comerciante don Baldo-mero Salado, ofreció el banquete en tonos elocuentes y patrióticos.

El ingeniero don Juan Monte dijo que la Unión Comercial fué una precursora del movimiento de la patria y terminó diciendo que Primo de Rivera había sido el valiente defensor y mantenedor de la verdad y de la justicia. El capitán de Ingenieros señor Pérez Ulueta dijo que así como el pueblo había tenido su salvación en Primo de Rivera, debía éste esperar que el pueblo se pusiera a su lado cuando le necesitara. Primo de Rivera dió las gracias por el homenaje, a su juicio exagerado que se hacía a su persona, y habló después de los días anteriores al 13 de setiembre de 1923. Dijo que el restablecimiento de la disciplina en el Ejército constituía su mayor orgullo, y que su mayor satisfacción era que veinte millones de españoles estuvieran pendientes de lo que él haga. Afirmó que tenía absoluta confianza en el Ejército de Marruecos, como aquel la tenía en sí mismo. Eligió al general Vives que, pudiendo disfrutar los beneficios del retiro, había preferido continuar laborando dentro del Directorio. Aceptó el ofrecimiento del banquete en Sevilla. El general Vives pronunció unas frases de agradecimiento a las palabras que en su elogio había vertido el marqués de Estella.

Amortización de una plaza de funcionario público.

MADRID.—Ha sido amortizada por Real orden una plaza de inspector general del cuerpo de Ingenieros agrónomos. Una fiesta en honor de los Reyes.

JEREZ.—En la caseta de la Asociación Jerezana, se ha celebrado una fiesta en honor de los reyes. La reina doña Victoria bailó con el infante don Carlos. Esta noche regresarán los reyes a Sevilla.

Una fiesta en honor de los Reyes.

JEREZ.—En la caseta de la Asociación Jerezana, se ha celebrado una fiesta en honor de los reyes. La reina doña Victoria bailó con el infante don Carlos. Esta noche regresarán los reyes a Sevilla.

Una fiesta en honor de los Reyes.

JEREZ.—En la caseta de la Asociación Jerezana, se ha celebrado una fiesta en honor de los reyes. La reina doña Victoria bailó con el infante don Carlos. Esta noche regresarán los reyes a Sevilla.

Pago de jubilados y pensionistas.

La dirección general de la Deuda ha remitido el cheque pedido por telegrama de 4.500 pesetas para el pago completo de las nóminas de los jubilados y pensionistas incluidos en las del mes de marzo y las altas. En su visita, los perceptores pueden presentarse en la Habilitación de Pasivos para hacer efectivos los referidos haberes.

Se desestima recurso incoado contra orden de la Dirección general de Primera Enseñanza, incoado a instancia de don Sergio de Guardo Ibaez, padre de la maestra de Patronato de Incoado de Soba doña Ascensión de Guardo Arce, y se declara que esta interesada no tiene derecho a percibir subvención todo de acuerdo con el informe de la Sección en expediente anterior.

De futbol. El colegio Nacional de Arbitros no autoriza a Fermín Sánchez para arbitrar el partido de mañana.

Se ha recibido en el Colegio de Arbitros de Cantabria con testación a la consulta que se hizo al Colegio Nacional sobre el arbitraje del partido de mañana. Dicha entidad ha mantenido sus puntos de vista denegando a Fermín Sánchez la autorización para arbitrar. Esta determinación ha producido un pésimo efecto en los centros deportivos donde tan querido es el caballero árbitro internacional. No falta quien atribuya a actitud del Colegio Nacional pasiones y venganzas de política deportiva.

Electricista Domingo Martínez Cervantes, 11, 1.º Instalaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones ocultas.

DE SOCIEDAD

Natalicio. En la ciudad de México bautizado el día 4 de los corrientes un niño, hijo de don Gregorio Briz de la Maza y doña Ascensión Ibarreta de Briz. El niño, a quien apadrinaron don Alejandro de Ibarreta Rosillo y doña Teresa de la Soledad Briz, representados por don Vidal Gutiérrez y doña Flor Briz Maza, recibió los nombres de Gregorio, Alejandro y Joaquín. Muy sinceramente felicidades a nuestro muy querido amigo don Gregorio Briz de la Maza y su distinguida esposa, padres del niño, para que deseamos larga y dichosa vida.

BOLSAS

COTIZACION del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS Cédulas del Banco Hipotecario por 100, 93, pesetas 6.000. Idem ídem, 5 por 100, 100, pesetas 10.000.

ACCIONES Banco Mercantil, 300, ptes. 10000.

OBLIGACIONES Ferrocarril Asturias, 1,4, 3 por 100, 65,65, ptes. 27.000. Ferrocarril Alicante, 1, 6 por 100, 30, pesetas 25.000. Constructora Naval, 5 1/2 por 100, 92,10, pesetas 25.000. Sociedad Resinera del Rubí, por 100, 95, pesetas 6.000.

El Adjunto de turno, Francisco G. Palazuelo.

BILBAO COTIZACION DE HOY Interior, 4 por 100, D, 71,00. Idem, ídem, C y B, 71,10. Banco de Bilbao, 1.660,00. Banco Central, 89,00. Banco Urquijo, 220. Banco Vasco, 640. Banco Río de la Plata, 500. Ferrocarril Norte, 380,75. Electra de Viesgo, 335. Minas del Riff, 303,50. Marítima Nervión, 505. Marítima Unión, 175. Altos Hornos, 135,00. Explosivos, 385,00. F. C. Norte, 1.ª serie, 66,80.

Vicente Carrero Barrón Médico cirujano Partos y enfermedades de la mujer. Boedo, 5, 2.ª Teléfono 10-40. Consulta de doce a una.

TEATRO PEREDA Compañía de Aurora Redondo y Valeriano León Hoy Sábado 25 de abril de 1925. A LAS SEIS Y MEDIA 8.ª de abono ESTRENO Flandorfer, el único Y A LAS DIEZ Y MEDIA ESTRENO Pimienta